Correction du contrôle d'électricité sur les circuits électriques  
I- 1) Le symbole de la DEL est : 

    2) Un circuit en dérivation est un circuit électrique dans lequel il existe plusieurs branches. Une branche prin-cipale contenant au moins un générateur et plusieurs branches dérivées ne contenant que des dipôles récepteurs.

    3) Un dipôle est un composant électrique qui possède deux bornes (deux pôles).

II- 1) Voir cahier.

2) Idem.

      3) Il y a huit fils de connexion dans ce circuit.

      4) Dans un circuit en série, si on dévisse une lampe, on introduit un isolant dans le circuit (l’air), il n’y a donc plus de circulation du courant électrique : les autres lampes cessent donc de briller et le moteur arrête de tourner.

III- 1) Voir cahier.

2) Le circuit est ouvert, aucun courant n’y circule.

      3) Il y a neuf fils de connexion dans ce circuit.

      4) Dans ce circuit en série, l’interrupteur étant ouvert, on a introduit un isolant dans le circuit (l’air), il n’y a donc pas de circulation du courant électrique. Le fait de dévisser une des lampes ne changera donc rien. Les autres  lampes ne brillent toujours pas et les moteurs sont toujours arrêtés.

IV- 1) Voir cahier.



       2) La pile et l’interrupteur sont branchés en série puisqu’ils sont tous deux à la suite l’un de l’autre.

       3) La résistance et le moteur sont sur des branches dérivées différentes, ils sont donc branchés en dérivation.

V- 1) La lampe L1 ne brille pas car  nous sommes dans un circuit en série et que la lampe L2 est grillée.

     2) Un dipôle court-circuité dans un circuit en série peut être supprimer sans modifier le fonctionnement de ce circuit. Le circuit équivalent ne comporte donc plus qu’une lampe (L1) et une pile, la lampe L1 brille donc (Voir correction de la question suivante).

3) Voir cahier.    

VI- 1) Les lampes L1 et L3 brillent car  nous sommes dans un circuit en série et que la lampe grillée L2 est court-circuitée (voir V- 2)).

       2) Si on met L1 en court-circuit, il ne reste dans le circuit équivalent que le générateur et les lampes L2 et L3, comme L2 est grillé et que le circuit est en série, le courant ne peut pas circuler et aucune lampe ne peut briller.

VII- Si l’une des lampes L1, L3  et L4 était grillée, lorsqu’on la court-circuite, les autres devraient se mettre à briller (voir V- 2)). Or ce n’est pas le cas (voir énoncé) donc la lampe grillée est la lampe L2.

VIII- 1) Le fusible ne protège pas la pile du court-circuit car il n’est pas sur la branche principale. 2) Voir cahier.
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